
ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА
«Вычисление количества информации с помощью калькулятора»

Цель работы: Овладеть навыками сложных вычислений, в том числе вычисления степени числа 2 с натуральным показателем, для перевода единиц количества информации.

Задание. Вычислить:
·  Какое количество информации в битах содержится в 1 Гигабайте;
· Какое количество информации   в битах содержится на диске DVD-R  объемом 4Гбайта.
· Информационный объем гибкого диска 1 457 664 байтов выразить в мегабайтах.


Указания по выполнению работы:
Минимальной единицей измерения  количества информации является бит, а кратные единицы (байт, Кбайт, Мбайт, Гбайт и т.д.) образуются путем умножения на коэффициент 2n , где n=3, 10, 20 и т.д.  Поэтому наиболее простым способом перевода  количества информации из одних единиц в другие с использованием калькулятора является умножение  или деление на 2n . В электронном калькуляторе для этого можно использовать кнопку {X^Y}, которая обеспечивает возведение числа Х  в степень Y  (в нашем случае Х=2, Y=n) 

Вычисление количества информации с помощью электронного калькулятора.
Для перевода более крупных единиц измерения в более мелкие заданное число необходимо умножать на коэффициенты  2n: 

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]1Гбайт = 1*210*210*210*23бит.

1. Запустите электронный калькулятор командой Пуск- Программы-Стандартные –Калькулятор.
2. Включите дополнительную панель Вид – Инженерный.
3. Ввести числа и арифметические операции с помощью кнопок. Для ввода операции возведения числа 2 в степень 10 необходимо последовательно щелкнуть по кнопкам 2, X^Y,1,0=.
4. В окне вычислений калькулятора появиться результат.

Для перевода более мелких единиц измерения в более крупные заданное значение необходимо  делить  на коэффициенты 2n:

1 457 664байт =1457664/210/210 Мбайт.

5. Очистить окно вычислений щелчком по кнопке С . Ввести числа и арифметические операции с помощью кнопок.
6. В окне вычислений калькулятора появится результат.
7. Запишите вывод.
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